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1. Uvazujme n ruznych dopisu a n ruznych obalek s jiz nadepsanou adresou. Zmatena sekretarka
umisti dopisy do obalek zcela nahodné.

(a) Jaka je pravdépodobnost, ze je alespon jeden dopis ve spravné obélce?
(b) Spoctéte limitu této pravdépodobnosti pro n — oo a zjistéte, jak se tato limita lisi od
presného vysledku pro n =5 a n = 10.

2. Na cviceni z Pravdépodobnosti a statistiky se r studentu rozdéluje do n paralelek cviceni.
Predpokladejme, ze kazdy student si vybira skupinu ndhodné a ze pocet studentu ve skupindch
je neomezeny.

(a) Urcete pravdépodobnost, ze na cviceni v ttery v 9:00 se piihlasi pravé k studentu.
(b) Jaka je pravdépodobnost, ze na kazdém cviceni bude alespon jeden student?
(c) Spocitejte limitu pravdépodobnosti z bodu (a) pro n — oo, r — oo tak, ze r/n — A > 0.

3. Babicka rozdéluje r tisicikorun do n obalek pro svych n vnoucat k Vanoctim. Penize rozmisti
ndhodné (vSechna ruznd rozmisténi penéznich obnosu jsou stejné pravdépodobnd).

(a) Urcete pravdépodobnost, ze vnuk Karel dostane pravé k tisicikorun.
(b) Urcete pravdépodobnost, ze kazdé vnouce dostane alespon néjaké penize.
(c) Spoctéte limitu pravdépodobnosti z bodu (a) pro n — oo, r — oo tak, ze r/n — A > 0.

4. Pravdépodobnost, ze ve vlaku neni misto k sezeni je 0.2, a pravdépodobnost, ze vlak ptijede
pozdé je 0.3. Pravdépodobnost, ze vlak ptijede pozdé nebo v ném neni misto k sezeni je 0.4.

(a) S jakou pravdépodobnosti vlak pfijede na ¢as, ale nebudete si v ném moci sednout?
(b) S jakou pravdépodobnosti vlak prijede véas a jesté si v ném muzete sednout?
5. Hazime dvéma pravidelnymi kostkami.

(a) Jakd je pravdépodobnost, ze padla Sestka za podminky, Ze celkovy soucet je 87
(b) Jaké je pravdépodobnost, Ze padla Sestka na 1.kostce za podminky, Ze padla Sestka alespon
na jedné kostce?

6. Ve tiide je 70% chlapcu a 30% divek. Dlouhé vlasy méa 10% chlapcu a 80% divek.

(a) Jakd je pravdépodobnost, ze ma ndhodné vybrana osoba dlouhé vlasy?
(b) Vybrana osoba mé dlouhé vlasy. Jaké je pravdépodobnost, ze je to divka?

7. Ptenasime binarni soubor, ktery obsahuje znaky ”0”a ”1”. Pravdépodobnost, Ze se pii prenosu
zkresli 70”je 1/4 a pravdépodobnost, ze se zkresli ”17je 1/6. Je zndmo, Ze prendsené znaky
”07a ”1”se vyskytuji v poméru 4:3. S jakou pravdépodobnosti se prenaseny znak zkresli?
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Princip inkluze a exkluze:

P(AluAgu---uAn):iP(Ai)—ZZP(AmAj)+---+(—1)"+1P(AmAzm---m A).

i=1 i<j

Necht A, B jsou ndhodné jevy, P(B) > 0. Podminénou pravdépodobnost jevu A za podminky
B definujeme jako
P(AN B)
P(AIB) = —=—
(B = 5
Véta o tplné pravdépodobnosti:
Necht A, By, By, ... jsou ndhodné jevy takové, ze B; N B; = ) pro vSechna i # j, |J, B, = Q a
P(B;) > 0 pro vSechna i = 1,2, .... Pak

P(A)=> P(ANB;)=> P(AB)P(B).
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